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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό:  Δικαιοσύνης, κ.Κ.Τσιάρα 
 

Θέμα: «Άμεση ενίσχυση με προσωπικό και κατάλληλες και σύγχρονες υλικοτεχνικές υποδομές 
των δικαστηρίων  της χώρας». 

 
Σε οριακή κατάσταση βρίσκονται οι δικαστικές υπηρεσίες όλης της χώρας, καθώς η σοβαρή 
υποστελέχωση και οι ελλείψεις σε κατάλληλες και σύγχρονες υλικοτεχνικές υποδομές, 
δημιουργούν σοβαρά προβλήματα και παρεμποδίζουν την απονομή της δικαιοσύνης. 
Ιδιαίτερα για τους δικαστικούς υπαλλήλους Ηράκλειου Κρήτης, η κατάσταση είναι κρίσιμη, αφού 
οι αθρόες συνταξιοδοτήσεις σε συνδυασμό με την μη αναπλήρωση τους από νέες προσλήψεις, 
δημιουργούν προσκόμματα και σοβαρές επιπτώσεις στην ταχύτητα απονομής της δικαιοσύνης. 
Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει στην ανακοίνωση της, η Ομοσπονδία Δικαστικών Υπαλλήλων 
Ελλάδας (ΟΔΥΕ) η αναλογία δικαστικών υπαλλήλων προς δικαστικούς λειτουργίας είναι 1,34: 1 
(5.966 υπηρετούντες δικαστικοί υπάλληλοι προς 4.429 υπηρετούντες δικαστικούς λειτουργούς) 
ενώ σε πάρα πολλά δικαστήρια η αναλογία αυτή ανατρέπεται και γίνεται  1:3, (δηλαδή ένας 
δικαστικός υπάλληλος για κάθε τρεις δικαστές), όταν ο αντίστοιχος μέσος όρος των κρατών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι αντίστροφος, δηλαδή 3 υπαλλήλους για καθένα δικαστή. 
Μάλιστα,  η Ένωση Δικαστικών και Εισαγγελέων (ΕΔΕ), με ανακοίνωση της, επ’ αφορμής της 
χθεσινής στάσης εργασίας των δικαστικών υπαλλήλων, στέκεται στο πλευρό τους, επισημαίνοντας 
ότι η υποστελέχωση των δικαστηρίων αποτελεί σοβαρή παθογένεια για την απόδοση της 
δικαιοσύνης στην ώρα της. 
Επειδή η πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει τις ικανές και τις αναγκαίες συνθήκες εύρυθμης 
λειτουργίας και απονομής της δικαιοσύνης 
Επειδή η επαρκής στελέχωση, ο εκσυγχρονισμός και η επάρκεια υλικοτεχνικών υποδομών είναι 
απαραίτητες προϋποθέσεις για την εύρυθμη λειτουργία των δικαστηρίων και την απόδοση της 
δικαιοσύνης σε εύλογο χρόνο. 
 
 Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

 
-Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε για την άμεση ενίσχυση με προσωπικό των δικαστηρίων 
του Ηρακλείου Κρήτης αλλά και πανελλαδικά και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 
-Ποιος ο γενικότερος σχεδιασμός του Υπουργείου Δικαιοσύνης προκειμένου να βελτιωθούν και να 
εκσυγχρονιστούν οι υλικοτεχνικές υποδομές των δικαστηρίων όλης της χώρας; 
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